

夜

上海

新民晚报

17

2020年
8月12日
星期三

格调

悦动

味道

买手

影音

流连

潮店



新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！

视觉设计：奚云阳
本版编辑：华心怡



申之魅

亲子“西岸” 正是赏艺夏令时

◆ 乐梦融

暑假期间，许多家长全城寻觅适合小朋友参观的艺术展览，在徐汇西岸滨江，落成满1年的美术馆给孩子们带去了暑假的艺术新体验。

奇幻森林捉迷藏

7月到8月期间，西岸美术馆在智造展厅呈现亲子沉浸式的“奇幻森林世界”，邀请预约的小观众们名为“穿越”的艺术展里回到童趣时光，打造大小朋友同乐的亲子游乐场。

艺术家佩特罗维奇擅长运用明快的色彩与粗细变幻的线条，灵活勾勒出人、植物、飞鸟、走兽、昆虫的生动形象，让一个游走在童年和青春期之间充满不确定性的世界慢慢浮现出来。此次展览突破二维纸面界限，将笔下充满生命力的世界转换成可“穿越”的立体沉浸式装置。

步入“穿越”展厅，观众将开启一场超乎寻常的冒险之旅。邂逅带着神秘微笑的红色巨型人脸、三米高的蘑菇、小小的猩猩、巨大的手套、鹿头及雪人。十余个突破常规的角色构成梦幻森林。观众仿佛通过“兔子洞”穿越到仙境的爱丽丝，周围的一切变得比例倒置、光怪陆离而又充满趣味。小观众可以在这个奇幻森林玩一场捉迷藏，探索与动物、植物、人物角色一同合照的方式。装置现场还有不同形象的磁力拼板，观众可以用它们进行拼贴组合，创造属于自己的角色，又或者跟随地板上的贴纸，以“蚂蚁”的视角感受这个世界。

通过这组装置，艺术家希望让个人和家庭肖像风格变得搞笑、古怪又好玩，馆方欢迎童心未泯的观众，走进这一充满艺术趣味的空间，“穿越”回到童年。艺术家佩特罗维奇表示：“这是我首次尝试此类创作，并将这个项目带入更广阔的国际视野中，与小观众们分享我的创作，这令人非常激动。”

作为“西岸美术馆与蓬皮杜中心五年展陈合作项目”的一部分，法国艺术家弗朗索瓦丝·佩特罗维奇受蓬皮杜中心之邀，特别为西岸美术馆的智造展厅带来装置作品。同系列作品也曾于2020年春天于巴黎蓬皮杜中心展出。

来认识大师名作

这个夏天是西岸美术馆的第一个夏天，西岸美术馆与蓬皮杜中心共同策划了特色夏令营活动，邀请了不同领域的艺术家和孩子们一同探索西岸美术馆的常设展《时间的形态》。

一起结识艺术史上的伟大名字，毕加索、康定斯基、蒙德里安、夏加尔、波洛克等等不同流派的各位大师，并通过艺术家的独特视角来解读展览中的艺术作品，结合智造展厅的工作坊课程与艺术家共同

创作，最终在美术馆公共区域呈现由孩子们主导的表演内容。

不仅如此，首届西岸美术馆夏令营中全面升级更新“时间的形态——蓬皮杜中心典藏展”语音导览，让小观众用120秒就能了解展览中的一件现当代艺术史中的重要作品。针对包括儿童和成年观众在内的分龄专场导览每周如期进行，在周末，孩子们可以听到专业又生动的针对儿童的艺术史讲解导览。

西岸美术馆为全龄层公众策划了集结不同艺术形式的“WBM夏令时”，持续推出一系列融艺术、教育和生活为一体的活动——视听现场、夏日影戏、分龄专场导览、艺术跨界夏令营、“穿越”亲子沉浸式装置展等，鼓励并引导各年龄层的公众通过多角度体验创造，零门槛浸入艺术发生现场，零时差感受艺术与生活交融的新活力，让西岸美术馆成为上海艺术消暑新地标之一。

看着风景吃蛋糕

毗邻滨江的西岸美术馆，配套服务全力为观众营造完美艺术夏日体验。美术馆餐饮主打沪上水岸生活新方式。从日出到日落，观众都可以在餐厅的沿江外摆区或户外阶梯上享用“蒙德里安蛋糕”等西岸美术馆经典的艺术美食，除了常设展览之外，美术馆的大堂，部分展览以及滨江亲水观景台都通过预约制免费向公众开放。

“夏令时”系列活动从7月起陆续呈现，其中包括推出首个以儿童视角出发的关于现当代艺术史的亲子导览册《旅行日志》，鼓励小朋友在互动中自主探索展览作品，自由表达创意；亲子沉浸式装置展将于今夏登陆西岸美术馆“智造展厅”，“智造展厅”将在青年艺术家徐毛毛的创作下焕然一新，以其灵动的视觉图案激活观众的无限想象力。与此同时，美术馆携手“那什么实验创作小组”的“影戏·根植”项目，将古老而新颖的“当代影戏”带入公共艺术空间，特邀艺术家和音乐家在户外为公众免费呈献一场多屏幕的“当代影戏”，并邀请家庭参与影戏工作坊。

馆方推出了20余场包括视觉艺术展览、当代影戏、实验音乐、互动装置、线下导览、亲子工作坊等不同形式的文化内容。通过艺术、教育、音乐、表演的兼容并蓄为全龄段公众带来

艺术体验。8月9日至23日期间，西岸美术馆还将为4-12岁的儿童提供多场分年龄段的影戏亲子工作坊。在工作坊中，参与的儿童和家长将在艺术家的引导下，一起感受当代影戏如何调动想象力和创造力做出自己的表达。



意无涯

线上线下全龄段当代艺术导览全面升级观展体验，亲子沉浸式装置展打造小朋友的暑期游乐场，露天影戏，尽情拥抱最美西岸夜，首届西岸美术馆艺术夏令营，用十余场亲子工作坊无门槛学设计玩创意，开启艺术消暑新模式……

行有迹

展览：穿越(Passing Through)
艺术家：弗朗索瓦丝·佩特罗维奇
展厅：智造展厅·游乐场
(西岸美术馆 B1层)
展期：7月25日-12月27日
票价：免费预约

